

Проект

Для служебного пользования

Президенту Российской Федерации

**Б. Н. ЕЛЬЦИНУ**

**Глубокоуважаемый Борис Николаевич !**

Военные конфликты и катастрофы, которые происходят в последние годы, показали необходимость наличия в учреждениях здравоохранения и в министерстве по чрезвычайным ситуациям значительных запасов донорской крови или ее искусственных заменителей.

Научно-производственной фирмой "Перфторан", с участием ученых Российской академии наук и Российской академии медицинских наук, разработан и уже применяется в клинической практике (на основании приказа № 50 от 13.02.96.) искусственный кровезаменитель - перфторан (на основе перфторуглеродной эмульсии), который не уступает, а по некоторым параметрам превосходит свой единственный аналог американского производства препарат-оксигент. Зарубежные фирмы проявляют большой интерес к отечественному препарату, выпуск которого основан на наукоемкой технологии.

Развивая данную разработку, можно было бы преступить к организации банка "искусственной крови" на основе перфторуглеродных кровезаменителей для экстремальных и чрезвычайных ситуаций. Целесообразность финансирования указанной проблемы является крайне необходимой и заслуживает внимания высшего руководства страны.

Зам. министра МЧС

А. П. Москалец